

本报记者 许梅 见习记者 李琪桉 通讯员 陈依涵 黄王振 郑伊天 林铭炜 王晶晶 谢舒

不蒸馒头争口气，寡嫂起诉小叔子小姑子

时间:5月10日
地点:仙居县法院

“不蒸馒头争口气。我不是想要钱，我就是想争口气！”面对法官的劝说，想起这些年自己一个人拉扯大一双儿女的艰辛，王梅带着哭腔说。

王梅和丈夫刘桂曾经是恩爱夫妻，育有一对可爱的儿女。2007年9月的一天，刘桂因一场意外离世。突然的打击，让王梅感觉天都塌了，但转头看见幼小的儿女，她决定咬牙挺下去。

当时王梅才30出头，不少人劝她改嫁，可她不愿意。只有小学文化的她，靠打零工抚养儿女。尽管如此，但王敏感觉丈夫家里人有些看不起自己，尤其是公婆相继去世后，小叔子刘刚和小姑子刘香等人整天对自己冷言冷语，每次她都忍了下来。直到去年下半年，

刘刚等人阻止王梅住进原本公婆乡下的老屋，这下点燃了王梅的怒火，她将刘刚和刘香起诉到法院，要求共同分割公婆留下的老房子和山林补助费。

收到立案请求后，承办法官了解到，老房子位于乡下山间常年无人居住，山林补助款也不高，一年大约300元左右，但王梅态度强硬要求分割，直到法官多次上门后才向法官讲述了自己多年来的辛酸。

了解情况后，法官认为双方有很大的和解可能，便通过巡回智慧法庭多次组织面对面调解。起初，刘刚等人以王梅没有尽到媳妇的孝道为由称她没有资格分财产，但王梅说自己虽然出钱不多，可在两老生病的时候她一直尽心尽力从未推脱责任。

面对王梅的一条条举证和法官的劝说，刘刚等人忍不住低下了头，同意了王梅的诉求，并对自己之前的行为表示歉意。听到对方道歉，一直态度强硬的王梅



也软和了下来。

在法官的主持下，双方达成和解，由刘刚等人一次性支付600元钱，王梅撤回起诉。

(文中当事人均为化名)

“来打麻将啊，一定要到777号包厢”

时间:5月11日
地点:瑞安市法院

诈骗千万招，只有你想不到，没有骗子做不到。

徐某带着彭某来到一家棋牌室的777号包厢，眼前的麻将机正是徐某之前卖给棋牌室老板的那套。

“这套麻将机里的麻将装了芯片，可以用手机来操控洗牌，让你把把抓到好牌。”来之前，徐某和彭某商量，“不如咱俩以后合伙打麻将，一个人打、一个人操控，赚到的钱平分，咋样？”

彭某欣然同意，之后和徐某相约到777号包厢，轮流上场。果然，有了“后台”的操作，两人第一天出手就赚了近1万元。

两人尝到了甜头，开始接连作案。很快，有人发现了端倪，提醒棋牌室老板将桌内的电子麻将换走。老板照做了。隔日，徐某和彭某就输了近3万元。

徐某不甘心，悄悄潜入包厢，将普通麻将调包成自己可控的麻将。又一日凌晨，徐某和彭某正赢得“风生水起”，棋牌室老板带着测试仪器突然出现。检测显示，桌上的麻将里带有IC卡，老板当场报警。

经查，短短几日，徐某和彭某共骗取3.74万元。案发后，两人退出了这些钱。

法院经审理认定两被告人构成诈骗罪，念二人归案后能积极退赃，判处被告人徐某有期徒刑7个月，并处罚金15000元；判处被告人彭某有期徒刑6个月，缓刑1年，并处罚金15000元。

妻子被判刑后，丈夫变本加厉

时间:5月11日
地点:衢州柯城区法院

衢州柯城一对夫妻，先后干起买卖假公章、假证件的生意。丈夫眼见妻子已因此被判刑，仍买下全套刻章设备，疯狂兜揽生意，私刻大量印章，还制作了很多假证。

小文和小朱是一对夫妻。几年前，小文捞起偏门，在网上买卖假证件，然而，她刚卖了一张假身份证件和一张假从业资格证，就被公安机关查获。2017年3月，小文被判处有期徒刑8个月，缓刑1年，并处罚金3000元。

小文被判刑后，小朱并未从中吸取教训，反而觉得“刻章”是一门来钱很快的手艺，看到老乡刘某正好

在转让整套刻章设备，就花1000多元接下了这个“盘子”。

在刘某的推荐下，朱某的“生意”红火，客户需要什么，他就做什么，不管是印章、证件，只要能赚钱他都接。2018年8月，朱某的“生意”被群众举报。民警在其出租房内搜查发现各类国家机关印章400余枚，包括衢州各级公安机关和派出所的公章、省内外各地人民政府及行政机关的公章，甚至还有“农业部人事劳动司”等带有国务院组成部门字样的公章；各类公司、企业、事业单位印章390余枚，各类结婚证、离婚证、专业资格证书、注册证书、户口簿等国家机关证件290余本。2020年7月，朱某被公安机关抓获。

法庭上，朱某表示愿意认罪认罚，法院采纳了检察机关的全部指控意见和量刑建议，对朱某以伪造、



买卖国家机关证件、印章罪和伪造公司、企业、事业单位印章罪合并执行有期徒刑3年4个月，并处罚金2.5万元。

男友竟然已婚？分手，还钱！

时间:5月11日
地点:台州路桥区法院

恋爱时卿卿我我，也会有一些金钱借贷往来，当情感破裂、分道扬镳之时，曾经借出的钱还能要回来吗？台州市路桥区法院就审理了这样一起民间借贷纠纷案。

“剩下的借款，你什么时候还？”

“哪里来的借款？那只是你撒娇让我写下的借条，开玩笑啊！”

结束恋爱关系后，张某一纸诉状将前男友李某诉至法庭，昔日恋人对簿公堂。

张某诉称，她和李某于2016年开始交往，恋爱初期双方感情很好，经常约会，后张某发现李某居然已经结婚，欺骗了她。李某为挽留这段关系，承诺会离婚后娶张某。过了一段时间，张某下定决心，果断与李某分手。

在张某与李某恋爱期间，李某因资金周转需要，在

2016年至2018年期间，曾多次以各种理由向张某借款，并出具3张借条，共计80万元。张某通过支付宝、微信、银行转账、现金等方式分多次、多笔交付给李某。

后李某陆续归还了部分款项，至起诉时，尚欠张某70万元左右。而李某则称双方之间不是借贷关系，而是男女朋友之间的玩笑，其出具的借条并非其真实意思表示。

恋爱关系还是借贷关系？法院认为，根据张某通过支付宝、微信、银行转账、现金等方式向李某转款的记录，可证明张某有实际向李某交付款项，李某亦向张某出具了借条，且李某至2020年一直在陆续向张某还款，这一系列行为完全符合正常的民间借贷模式。

最终，在法院主持调解下，当事双方自愿达成协议，李某一次性支付张某45万元及张某垫付的诉讼费和保全费。

